有梦想就有舞台

-晋控电力工程公司按下青工成长成才"加速键"



"联轴器找中心是检修的重要环节,张口和外圆的偏差一定要控制在 0.05 毫米之内,否则会影响设备正常运行。"在阳高 2C 检修现场,汽机专业质管员杨俊一边手把手教新进职工贾涛调整前置泵中心,一边详细讲解技术标准和要领。

今年以来,晋控电力工程公司根据青工实际情况,通过开展师徒结对、开办青工课堂、鼓励技术创新等三项举措,按下青工成长成才"加速键",搭建青工成就梦想的舞台。

师徒结对 引领青工成长

开办课堂 提升青工技能

翻开公司年度培训计划,可以看到,青工理论培训从历年的500课时增加到800课时,实操培训由300人次提升到600人次,在

青工培养上做足了文章。

培训重在落实。公司根据部门 和青工双向需求,采取"理论+实 践+竞赛"的方式,风电运维知识 培训、电机检修技术培训、锅炉防 磨防爆知识培训、水泵检修知识培 训、事故模拟预演等培训相继举 办,青工参训率达99%,着力强化 青工专业理论知识。利用机组检修 机会,把课堂搬到现场,由技术骨 干进行现场授课,提高青工实操技 能。举办青工技术比武,涵盖转机、 阀门、电机、开关四个专业,检验了 青工技能水平,选拔了优秀技能人才,营造了学技术、强技能、练本领的良好氛围。"公司对我们青工的 成长非常重视,我们要在实践中不 断充实自己、磨炼自己、提高自己, 努力成为有技术、懂专业、能担当的时代青年。"公司青工纷纷表示。

鼓励创新 激发青工热情

鼓励青工成长成才,需要厚植创新土壤。

公司把创新创效作为青工培

"通过参加五小创新活动,让我看到了自己的潜能和价值,增添了工作的动力和信心,作为一线技术人员,我要立足岗位,传承工匠精神,绽放青春光彩。"被评为公司2022年度先进工作者的杜彪带着收获侃侃而谈。

(智小兵)

大唐雷州发电公司 **连续三年获得"环保诚信企业"称号**

近日,在湛江市企业环境信用评价工作会议上,大唐雷州发电公司被评为2022年度市级环保诚信企业,并被颁发企业环境信用评价"绿牌",这也是该公司自2020年以来连续三年获此荣誉。

企业环境信用评价是从污染

防治、生态保护、环境管理、社会监督四个方面对企业进行全面评价,评价结果分为四个等级,依次以绿牌、蓝牌、黄牌、红牌,其中"环保诚信企业(绿牌)"是企业环境信用评价的最高等级。此次环境信用评价共有812家企业参评,被评为"环保诚信企业"(绿牌)的企业仅

13 家

此次"环保诚信企业"称号的 获得,是对该公司一直以来增强环 保诚信意识、提高环保管理水平的 充分肯定,更对该公司提高在地方 的影响力、加快高质量发展步伐有 着重要意义。

(徐平)

高山绝壁上,带电消除超高压线路缺陷

10月24日,四川省甘孜藏族 自治州稻城县,在海拔4000米的 杜鹃山上,四川送变电建设有限公 司作业人员完成了500千伏乡水 一线一基铁塔的带电消除缺陷 作业。

500 千伏乡水一线是川藏电力联网工程的重要一环,途经区域平均海拔3500米。日前,四川送变电公司运维人员在隐患排查中发现该线一基铁塔的导线线夹螺栓松脱。该公司科学研判,迅速制订紧急缺陷消除方案,为了不影响线路正常运行,决定开展带电作业。

"这基铁塔位于高山绝壁,三面环崖,复杂的地形条件给作业带来巨大挑战。"四川送变电公司带电作业班班长拓建介绍。面对山区天气变化大、带电作业窗口期短、工具材料运输难等挑战,带电作业班先后5次踏勘现场,结合实际情况制订了使用重载无人机运输工器具、以三维建模校验安全距离、用可见光摄像机辅助安全监护的作业方案。

当天7时30分,高空作业组、 地面作业组11名作业人员开始步 行上山,前往目标塔位。9时20分,伴随着螺旋桨高速旋转的声音,一架重载无人机载着250米长、吊有工器具的绝缘绳,从山脚向目标铁塔飞去。当无人机飞抵并悬停于卸货点正上方15米时,位于山脚下的无人机操作手田力开始遥控释放吊绳。

在工器具运抵现场后,11名作业人员经过两个小时的山路跋涉,抵达铁塔塔位处。由于高原缺氧,有的作业人员还进行了吸氧休整。随后,他们迅速进入工作状态。

"气温2摄氏度,湿度37%,风

速每秒 6 米,气象条件满足上塔作业要求。"10 时 15 分,地面作业组技术人员先建华告知所有作业人员。等电位作业人员杨大伟得到工作负责人许可后,在地面人员的配合下穿好屏蔽服,开始攀爬铁塔,于11 时 58 分抵达铁塔横担位置。随后,他乘坐吊篮进入等电位,用扳手迅速紧固松脱的线夹螺栓。

与此同时,其他几名带电作业人员安装吊篮系统,配合杨大伟进出等电位。紧固好线夹螺栓、安装好销钉后,杨大伟申请退出等电位,乘坐吊篮返回地面。随后,地电位作业人员拆卸吊篮系统,将工器具传递下塔,几名高空作业人员陆续下塔。

13 时 05 分, 经过 2 小时 50 分钟的紧张作业,本次带电消除缺陷作业顺利完成。

"这次在 4000 米海拔的高寒山区带电作业为我们积累了宝贵经验,也为川藏电力联网工程输电线路安全稳定运行和迎峰度冬保供电提供了有力保障。"四川送变电公司运检部主任罗达说。

(李娜 郑俊逸)

资讯



国网平凉供电公司 凝心聚力 打造供电服务"暖心线"

衷心感谢供电公司,如果不是你们第一时间到达现场抢修,帮助我们消除故障,及时恢复送电,我们今天连饭都吃不上。"当屋里的灯又重新点亮的那一刻,村民王先生对国网崇信县供电公司工作人员表达了诚挚的谢意。10月18日17时45分,家住新窑镇的王先生务农回家后发现家里没电,便拨打"6123698"供电服务热线,崇信县供电公司值班人员了解情况后,立即派发主动抢修工单给配网抢修班,抢修人员接单后第一时间赶到用户家中,帮助用户排除故障恢复供电。

近年来,为更好地服务崇信县广大用电客户,为辖区内客户提供优质、高效、便捷的服务,让客户用上放心电、舒心电,该公司大力推广6123698 供电服务热线,组织全员通过朋友圈、客户微信群、派发名片等多渠道广泛宣传,让客户了解热线的服务内容和优势,提高客户信任度和忠诚度,提升公司服务质量和水平。

走进崇信县供电公司指挥中心大厅, 6123698 热线受理中心,答疑解惑和键盘敲击 的声音此起彼伏。在这里,座席人员 24 小时不 间断地倾听客户诉求,提供用电咨询、接电报 装、故障报修、安全供电等多项供电服务,旨在 实现分钟级快速响应用户诉求,快速高效解决 用户困难,做到优质服务"零距离",让全县用 户省时、省力、更省心。

询问政策、反映诉求,先打崇信县供电公司 6123698 热线,已经成为越来越多用电客户的首选。这个简单的热线号码早已深入人心、家喻户晓,已成为一条利企便民的暖心线,让群众的获得感更足、幸福感更强。

下一步,国网崇信县供电公司将持续推广并关注"6123698"服务热线,快速响应用电客户诉求,以"接听快、响应快、服务优"的原则让用户足不出户享受高效服务。 (马芳)

赤峰新城热电荣获 "能源数字化示范工程"

10 月 26 日,在第三届国家能源互联网大会上,国家电投内蒙古公司赤峰新城热电"智能寻优示范工程"荣获 2023 年"能源数字化示范工程项目"称号,是全国 10 个获评项目中唯一火电项目。

赤峰新城热电 "智能寻优示范工程"于2020 年 3 月立项,历经 3 次拓展开发,深入运用数字化建模、大数据统计分析和人工智能等技术,现已成为集性能耗差、在线寻优、运营指导和 KPI 绩效考核等多功能于一体的生产运行智慧化管控平台。自 2020 年 11 月投入使用以来,降低发电煤耗 2g/kWh,年节约标煤约0.52 万吨,年减少排放二氧化碳 1.4 万吨、二氧化硫 44.2 吨、氮氧化物 38.5 吨,在保证机组最优工况运行的基础上,取得了较为明显的经济环保效益。

据了解,能源数字化示范工程是由国家能源互联网产业及技术创新联盟实施评选的国家级奖项,该联盟由清华大学牵头,经国家能源局于2017年正式批复成立。 (干**苗**南)

国家电投铁岭 清开 210MW 风电项目 首台风机吊装完成

10 月 28 日,国家电投铁岭市百万千瓦级风光火储多能互补示范项目一期清开 210 兆瓦风电项目,完成首台风机吊装工作。

该项目场址位于辽宁省铁岭市清河区和开原市,拟安装 42 台单机容量 5 兆瓦风力发电机组,风机轮毂分为两种高度,分别为 110 米和 115 米。首台吊装的 9 号风机轮毂安装高度 115 米,叶片直径 193 米。本次吊装的首台风机为双馈机型,机舱总重 147 吨,叶轮总重 125 吨。 (据中国电力网)